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第 5 回 かながわ気候市民会議 in 逗子・葉山 会議録 
 

■ 日時・場所  

日時：2023 年 12 月 9 日（土）13:00～17:00 

場所：葉山町 保育園・教育総合センター 2 階 会議室１・２、研修室  

■ 出席者 

参加者：29 名（欠席 14 名）（1～6 の 6 グループを編成） 

運営者：一般社団法人環境政策対話研究所 柳下正治 

専門家：渡部厚志（地球環境戦略研究機関） 

    大塚彩美（東京大学未来ビジョン研究センター） 

    柳下正治（環境政策対話研究所） 

司 会：村上千里（一般社団法人環境政策対話研究所） 

運営委員：加藤洋（運営委員委員長/一般社団法人 神奈川県高圧ガス保安協会） 

青栁大典（逗子市環境都市部） 

齋木靖子（葉山町環境部環境課） 

渡部厚志（地球環境戦略研究機関） 

嘉数 和雄（ずしし環境会議） 

半田志野（ゼロエミッション逗子） 

大塚 彩美（東京大学未来ビジョン研究センター） 

柳下正治（環境政策対話研究所） 

■ 当日資料 

当日進行用資料 「かながわ気候市民会議 in 逗子・葉山（第 5 回）」（投影のみ） 

資料  「逗子・葉山の市民提案_素案 1129」 

参考資料 1  「第 5 回にむけた市民からの意見-1」 

参考資料２  「第 5 回資料「素案への意見」」 

 

■ 市民会議の概要 

１． 開会挨拶とふりかえりオリエンテーション 

ファシリテーターの村上より、開会の挨拶。前回の振り返りと有志により行われた市民

提案の素案チェック、今回の進め方について説明が行われた。また、各グループで自己

紹介を行った。 
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２．提案のブラッシュアップ グループワーク 1＆全体会「食」と「製品」 

「食」と「製品」の提案について、ブラッシュアップするポイントを各グループで共有

した。 

素案をみて、わからなかったことを聞き合い、必要に応じて専門家に意見を求めた。 

素案の修正や追加のアイデアをまとめ全体会にて共有し、整理した上で多数決により可

否を決定した。 

 

３．提案のブラッシュアップ グループワーク 2＆全体会 

「移動」と「住まいとエネルギー」 

「移動」と「住まいとエネルギー」の提案について、ブラッシュアップするポイントを

各グループで共有した。 

素案をみて、わからなかったことを聞き合い、必要に応じて専門家に意見を求めた。 

素案の修正や追加のアイデアをまとめ全体会にて共有し、整理した上で多数決により可

否を決定した。 

 

４．提案提出後について グループワーク 4＆全体会「提案提出後のアクション」 

ファシリテーターの村上より市民提案の最終化に向けてのスケジュールを説明した。 

 

５．閉会 記念撮影 

参加者、FA、GFA、専門家、運営委員、スタッフ全体で記念撮影を行った。 

 

６．追加提案について グループワーク 3＆全体会「横断的テーマ」 

時間の都合により討議しきれなかった「横断的テーマ」の提案について、ブラッシュア

ップするポイントを共有した。 

素案をみて、わからなかったことを聞き合い、必要に応じて専門家に意見を求めた。 

素案の修正や追加のアイデアをまとめ全体会にて共有し、整理した上で多数決により可

否を決定した。 

 

以上 


